

# 家訊

238

編輯：香港教會總執事室  
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
 電話：369 5106  
 傳真：311 6897

告謝恩。這種禱告易流於形式，久而久之也不易維持，因為與神之間並沒有親密的交通。

第三種是視禱告是生命成長的必需，是你要有一座祭壇事奉我們的神。

但還要看見，禱告乃是更高層次的

事—事奉神，不僅是你個人有所得，乃

是天天晨更，時刻與主聯合。

第三種是視禱告是生命成長的必需，

是你要有一座祭壇事奉我們的神。

## 祭壇生活

## 以禱告事奉神

路加福音一章74至75節

神拯救我們有一個目的，就是要我們終身事奉他。

### 坦然無懼

在律法時代不是所有的人都可以親近神，只有利未支派中的祭司，亞倫的子孫才能被選上在祭壇事奉神。

舊約的祭司進神的殿要心存敬畏，偶一不慎就會招殺身之禍；因為神對親近他的人顯為聖。

但在新約人蒙拯救後，就「可以」事奉神，不是恐懼戰兢的，乃是「坦然無懼」，這是神的恩典。耶穌基督的救恩帶給我們最大的祝福，乃是叫我們這些卑微的人可以事奉神！

甚麼叫作事奉神？具體的表現就是禱告。如果僅是整潔、招待……才是事奉，豈不是一週只能事奉一次？如果只是到處奔跑傳福音才是事奉，年長的、體力不繼的人豈能不能事奉？忙於上班的，一週五天半在辦公室，甚至要到海外公幹，不能在主日聚會，也不能定期參加家庭聚會，豈非沒有機會事奉神？如此看來，按聖經所說，蒙拯救的人可以終

身用聖潔公義事奉神，又如何成就呢？

### 禱告就是事奉神

但不要灰心，禱告能使我們每天的生活都是事奉神。

聖經中每逢提起事奉神的人，幾乎都有提到禱告。且看女先知亞拿的例子（路二136-38）。亞拿年輕時守寡，卻不離開聖殿，雖屆八十四高齡，仍能盡職，禁食祈求，晝夜事奉神。

行傳十三章也提到，在安提阿教會有幾個先知教師，事奉神禁食禱告時，聖靈就差派人出外作工。可見聖經中提到人事奉神，後面就加上註腳——禁食禱告。

### 幾個層次

禱告有幾種憑藉，一是為了事情得答應。可惜我們在小事上常常不想麻煩，當大事臨頭，考試、生病等等，就求主幫助拯救。不過平日小事上若沒有靠主，遇大事就算主想安慰你，你也會因缺少信心而不易信得來。

其次是為了維持靈命，早午晚都禱

禱告與祭壇息息相關，亞伯拉罕無論移居何處，他總是築一座壇為著神，生活離不開祭壇。這是一個禱告的豫表。到一天神要毀滅所多瑪，就向他透露，使他為羅得全家禱告。

挪亞在洪水之後，甫步出方舟，第一件事即是為耶和華築了一座祭壇；約伯記中，敘述約伯在兒子飲筵之後就立即獻祭與神；所以聖經也稱他為事奉神的人。

新約中女先知亞拿一生中雖然無大功業，但天天過禱告事奉神的生活。

而我們卻難得早上起來禱告敬拜神，難得在主日分別自己，準時赴會敬拜神。

今天你稱為事奉神的祭司，有沒有一座祭壇為著耶和華呢？你的祭壇是否已被拆毀了？

### 憂慮是大敵

事奉神的禱告乃是為神的事來祈求（路二138）。亞拿寡居多時，孤身一人，沒有甚麼需要，必是為神的國和義禱告，為彌賽亞的降生禱告，用禱告來預備主的道路，修直主的路。

要以禱告來事奉，難處就是憂慮太多（太六24-34）。主頭一次呼籲人事奉神，就指出一個人不能事奉二主，也點出困難在於人傾向事奉瑪門。為何人會傾向事奉瑪門？因為有太多憂慮——為吃喝穿戴，無所不憂，總而言之，「為明天憂慮」成了事奉的障礙。

憂慮拆毀人的祭壇，降低了禱告事奉的水準，使我們為供樓、為物價、為

升職而憂，降低到與外邦人一樣。主並非不要我們為衣食禱告，他指出拯救的路在於「先求」他的國和他的義，這些東西就要加給我們了。

### 為萬人懇求

事奉的禱告第一要先為萬人懇求、代求；神願意萬人得救，明白真道（提前二1-4節），包括六百萬香港人，超過十億的中國人，還有世界各地數以億計的靈魂；因為這天國的福音要傳遍天下，然後末期才來到。我們要天天為此禱告。

當我們看見遍地烽煙，天災人禍，基督徒的良心和感受，該叫我們有回應；不是幸災樂禍，僅當作新聞來談說，卻要揚聲禱告，求神憐憫災區，用福音拯救黎民，這樣的事奉是可蒙悅納的。近年世界各地多有水災地震，但也有信徒儆醒事奉，以禱告回應，結果福音在災區能被傳開，神蹟奇事隨著而來！

每當神的兒女對所處的一代不滿足，就有人以禱告事奉求聖靈來復興。從前在福建窮鄉僻壤地區，人民生活艱苦，但時候到了，神興起兩位年長姊妹，為這一區代禱，結果多年後神揀選宋尚節弟兄，成為中國教會史上被神重用的器皿，扭轉了整個時代的福音工作。

### 生活的目標

今天教會的更新，神在普世的工作要復興，需要眾聖徒都有醒覺，為神的國和神的義禱告事奉。當海水退潮時，所有廢物都呈現在沙灘，海水漲時，雜物都被沖走；當聖靈充滿我們，甚麼是非、軟弱都消逝，反之就會被是非所困擾。

「懇求」是迫切的禱告。在香港你看見銀行縱火案，就生出為家屬懇求的心。最近有聖徒為美國大地震懇求聖靈工作施恩，當地甚至有些人見證在餘震中如何蒙了保守，使福音又得以傳開。

若是如此，我們每天的禱告就有充

時間是白費的。不要推說你太忙，若你真看見禱告就是事奉神，你就會如但以理般，即使作了大國的總理，仍一日三次開窗面向聖城禱告。

為何他會在最繁忙之際仍持守這禱告，甚至在逼逼中仍不放棄呢？因為這是他事奉神的生活，絕不能被摧毀。他已貴為總理，位極人臣，在地上的需要已不多，不會為升職祈求，也不會為衣食祈求，他面向耶路撒冷必是晝夜為神的百姓祈求。

有人說，我今天的地位、身分、工作、環境，很難容許我成為事奉神的人。不，且看哥尼流（徒十）作為百夫長，是有

官職在身的人，要維持禱告不易，但他每天守住申初（下午三時）的禱告。

因此有一天，天使來對他說：你的

賙濟、禱告在神面前蒙了悅納。哥尼流作爲軍中將領，仍能天天事奉神，何況

你我呢？你有否每天十五分鐘屈膝在耶和華面前，維持你事奉的生活，使你不致虛度光陰，白佔地土？

聖徒啊，讓這個祭壇守至耶穌基督

再來！讓你一生作個禱告事奉神的人！

保羅也提到「代求」（提前二）。這包括爲你身邊的家人、親人、新春佈道會中帶來的人代禱。因爲神不僅要他們得救，還要他們明白眞道。

爲君王和一切在位的祈求（提前二），使我們可以敬虔端正，平安無事的度日。我們也該爲九七的過渡禱告，求神在九七前後都賜下平安，可以使福音廣傳。

敬拜也是完全的俯伏。在神面前畫

血潔淨，之後就有很多讚美。神，我感謝

你，敬拜你，我將榮耀頌讚歸給你！

## 爲九七過渡禱告

還有「祝謝」，就是感謝、讚美。有聖徒愛在晚上睡前屈膝在神前，先求主寶

主面前蒙悅納的生活。

不僅有個人的禱告，還有殿中的禱告。週二晚的禱告聚會，正是在殿中同心合意的禱告，若不能每週，可以隔週，甚至一月一次參加教會的禱告聚會。神會藉教會的禱告，帶進全地的祝福。這就是在神眼中又美又善的生活，在神救主面前可蒙悅納。

（集合主日信息）

在教會生活中，多多關懷屬靈的下一代，和青少年、壯年的聖徒作朋友，像保羅晚年仍有提摩太等人作同伴，仍能爲許多地方的年輕聖徒多多代禱，愛心絲毫不減。

## 良朋密友永不離

箴言說，有一朋友比弟兄更親（十八24），最好的朋友自然是親愛的主耶穌。別忘記到一天地上朋友都離散了，這位屬天的良朋卻仍與你同在！

以下列舉一位弟兄給年長聖徒幾點提示，教你步入晚年仍能常青發旺，長

進不休：

1. 不要退休，盡力盡本分作事。
2. 每天學一件新的事物，每天作一件快樂的事。
3. 每天向一個人行善，心境保持光明積極。
4. 你的體力衰減，但要保持靈力增加，天天禱告！

（本文參考Oswald Sanders著 Enjoying Your Best Years）

## 年長系列（三） 一天新似一天

人生路程分作不同階段，將來的行程決定於今日的準備。

### 過有意義的晚年

又喜樂又充實的晚年並不是垂手可得的，我們要爲此綢繆，努力作出準備。可惜人在少壯之時鮮有想到這問題，在年幼衰敗的日子尚未來到之時，人多是隨意而行，忘記了傳道書的勸勉。

在現代社會，仍有很多人屆退休之年仍毫無準備，不僅爲如何安享晚年作出打算，更重要的是作爲基督徒，該怎樣過一個有意義的晚年？

### 八十歲學希臘文

人在年輕時若能好好讀聖經，多有真理上的裝備，晚年記憶力雖衰退，但裡面仍貯藏大量神的話，作你的安慰；若年輕時忙於世務，無心主道，年老時仍可急起直追。亡羊補牢，未爲晚也。

曾有一位弟兄七十歲退休，八十歲下決心學新約的希臘文，到九十歲參加

加拿大一所神學院的新約希臘文課程。他到一百歲仍參加聚會，口袋裡還帶著殘舊的希臘文辭典，以備隨時溫習。

還有一位愛主的中學校長，也是議員，將屆退休之年，毅然學習作宣教士，用晚年的時光到歐洲一些小鎮去，向當地人傳福音。

### 晚年發掘隱藏的恩賜

中國人說活到老，學到老，主的門徒也永遠竭力追求，發光發熱。老年人學習雖然緩慢，但只要有恆心，仍能竟底於成。摩西蒙召時八十歲，神還大大地使用他，使他在晚年的成就遠遠超過青壯年時期。

神給人的恩賜有時在晚年才有機會發揮出來造就教會。保羅晚年時曾說：

「靠著那加給我力量的，凡事都能作。」（腓四13）

其次，你的人生是否愈過愈光明，你的屬靈異象有否擴展？對別人、對世界是否更多承擔與關懷，生命的感覺是否更敏銳？在信心裡是否樂天知命，還是以自我爲中心，常覺不平抱怨，常覺別人的虧負？

年長的另一大敵是孤寂。朋友減少，生活圈子也隨之收窄，眼光、見識、心境也與前迥異，易成孤芳自賞。要打破晚年的孤寂，除了善於與子女相處，珍惜親情的可貴外還須廣爲結交「朋友」。尤其是

有人說，人在任何年齡都能繼續成